
Η	   Πρυτανεία,	   αναγνωρίζοντας	   έγκαιρα	   το	   οξύ	   οικονομικό	   πρόβλημα	   αρκετών	  
φοιτητών	   του	   Ιδρύματος,	   έχει	   αναλάβει	   μέχρι	   σήμερα	   τις	   ακόλουθες	  
πρωτοβουλίες	  για	  το	  θέμα	  της	  στέγασης:	  
	  
• Ανέδειξε,	  από	  τους	  πρώτους	  μήνες	  της	  θητείας	  της	  και	  πολύ	  πριν	  αυτό	  τεθεί	  

από	   συνδικαλιστικές	   παρατάξεις	   των	   φοιτητών,	   το	   θέμα	   της	   μόνιμης	  
στέγασης	  των	  φοιτητών	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	  στις	  εγκαταστάσεις	  του	  
πρώην	   Θεραπευτηρίου	   Ψυχικών	   Παθήσεων.	   Στις	   20/9/2013	   υπέβαλλε	  
επίσημα	  το	  αίτημα,	  από	  κοινού	  με	  το	  παράρτημα	  του	  ΑΤΕΙ	  Χανίων,	  προς	  την	  
7η	   ΥΠΕ	   και	   το	   Υπουργείο	   Υγείας.	   Βρήκε	   συμπαραστάτες	   σε	   αυτή	   την	  
προσπάθεια	   αρχικά	   τον	   Αντιπεριφερειάρχη	   Χανίων,	   στη	   συνέχεια	   τον	  
Περιφερειάρχη	   και	   πρόσφατα	   την	   ηγεσία	   του	   Υπουργείου	   Παιδείας	   και	  
Θρησκευμάτων.	   Ανέλαβε	   εκστρατεία	   ενημέρωσης	   των	   πολιτών,	  
αναβαθμίζοντας	  σταδιακά	  το	  ζήτημα.	  
	  

• Διέθεσε	   από	   τον	   ήδη	   μειωμένο	   κατά	   15%	   φέτος	   προϋπολογισμό	   των	  
λειτουργικών	  δαπανών	  του	  Ιδρύματος	  στεγαστικό	  επίδομα	  για	  82	  φοιτητές,	  
όσους	  το	  είχαν	  λάβει	  και	  το	  προηγούμενο	  έτος.	  Το	  επίδομα	  δίδεται	  για	  τους	  
μήνες	  Νοέμβριο	  2013	  έως	  Ιούνιο	  2014,	  και	  αθροίζει	  στο	  ποσό	  των	  120.000	  €.	  
Το	  προηγούμενο	  έτος	  είχαν	  διατεθεί	  80.000	  €	  για	  στέγαση	  του	  ιδίου	  αριθμού	  
φοιτητών	  και	  μόνο	  για	  τους	  μήνες	  Ιανουάριο	  έως	  Ιούνιο,	  χωρίς	  επιβάρυνση	  
του	   προϋπολογισμού	   λειτουργικών	   δαπανών,	   δεδομένου	   ότι	   είχε	   δοθεί	  
έκτακτη	   επιχορήγηση	   φοιτητικής	   μέριμνας	   από	   το	   Υπουργείο	   Παιδείας.	  
Αντίστοιχη	   επιχορήγηση	   δεν	   δόθηκε	   φέτος.	   Σημειώνουμε	   ότι	   το	   ποσό	   των	  
120.000	   €	   αντιστοιχεί	   περίπου	   στη	   μισή	   χρηματοδότηση	   από	   όση	  
λαμβάνουν	  όλες	  μαζί	  οι	  Σχολές	  του	  Ιδρύματος	  για	  τη	  λειτουργία	  τους	  –	  κάθε	  
σχολή	  έχει	  στον	  προϋπολογισμό	  της	  50.000	  €	  το	  επόμενο	  οικονομικό	  έτος.	  

	  
• Επαναλειτούργησε	   την	   επιτροπή	   φοιτητικής	   μέριμνας,	   ώστε	   να	  

καταρτιστούν	   οι	   κατάλογοι	   σίτισης	   και	   στέγασης	   με	   πλήρη	   διαφάνεια.	   Τα	  
προηγούμενα	   έτη	   η	   επιτροπή	   φοιτητικές	   μέριμνας	   δεν	   είχε	   συσταθεί,	   οι	  
κατάλογοι	   είχαν	   καταρτιστεί	   από	   άτυπη	   επιτροπή.	   Αποτέλεσμα	   της	  
διαδικασίας	  που	   είχε	  ακολουθηθεί	   ήταν	   να	  μην	  στεγαστούν	  στη	  φοιτητική	  
εστία	   του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	   πρωτοετείς	  φοιτητές	   και	   άλλοι	   δικαιούχοι	  
το	  ακαδημαϊκό	  έτος	  2012-‐2013.	  

	  
• Αναζητεί	  λύσεις	  ώστε	  να	  στεγαστούν	  οι	  φοιτητές	  που	  πληρούν	  τα	  κριτήρια	  

στέγασης	   και	   δεν	   συμπεριλαμβάνονται	   στον	   κατάλογο	   των	   φοιτητών	   που	  
είτε	  θα	  στεγαστούν	  στην	  εστία	  ή	  θα	  λάβουν	  επίδομα	  στέγασης.	  

	  
Η	  Πρυτανεία	  του	  Ιδρύματος	  συνεχίζει	  τις	  προσπάθειες	  της	  για	  την	  επίλυση	  του	  
προβλήματος	  στέγασης	  των	  φοιτητών	  του	  Ιδρύματος	  στους	  παραπάνω	  άξονες.	  
Αναλαμβάνει	  άμεσα	  συγκεκριμένες	  πρωτοβουλίες	  ενημέρωσης	  και	  διεκδίκησης	  
από	  κοινού	  με	  τους	  συλλόγους	  ΔΕΠ,	  προσωπικού	  και	  φοιτητών,	  σύμφωνα	  και	  με	  
την	  ανακοίνωση	  που	  αυτοί	  εξέδωσαν	  πρόσφατα.	  
	  
Δυστυχώς,	   και	   παρά	   τις	   έντονες	   προσπάθειές	   μας,	   βλέπουμε	   ότι	   ορισμένοι	  
προσπαθούν	  να	  εκμεταλλευτούν	  αυτό	  το	  οξύ	  κοινωνικό	  πρόβλημα	  θέλοντας	  να	  
αποκομίσουν	   στενά	   παραταξιακά	   οφέλη.	   Κάποιοι	   άλλοι	   γιατί	   έχουν	   βολευτεί	  



στην	   εστία	   εκμεταλλευόμενοι	   την	   αδρανοποίηση	   της	   επιτροπής	   φοιτητικής	  
μέριμνας.	   Προσπάθησαν	   στη	   συνεδρίαση	   της	   Συγκλήτου	   της	   4/12/2013	   να	  
εμποδίσουν	   την	   έγκριση	   της	   εισήγησης	   της	   επιτροπής	   φοιτητικής	   μέριμνας,	  
διακινδυνεύοντας	  απώλεια	  των	  κονδυλίων	  στεγαστικού	  επιδόματος	  που	  πρέπει	  
να	   απορροφηθούν	   έως	   το	   τέλος	   του	   έτους.	   Απειλούν	   με	   κατάληψη	   του	   ΕΛΚΕ,	  
δρώντας	  διασπαστικά	  σε	  ένα	  αγώνα	  που	  πρέπει	  να	  είναι	  κοινός.	  Θα	  τους	  κρίνει	  
όλη	  η	  Πολυτεχνειακή	  κοινότητα.	  Ως	  διοίκηση,	  όμως,	  δεν	  πρόκειται	  να	  ανεχτούμε	  
παράνομες	   και	   εκβιαστικές	   ενέργειες,	   και	   δηλώνουμε	   από	   τώρα	   ότι	   θα	  
εφαρμόσουμε	   στο	   ακέραιο	   τον	   εσωτερικό	   κανονισμό	   σε	   περίπτωση	   που	  
πραγματοποιήσουν	  τις	  απειλές	  τους.	  
	  
	  
Η	  Πρυτανεία	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	  
	  
	  
	  


